Materialliste

für den Kurs „Kraftort Farbe”
mit Angela Sommerhoff
vom 8. bis 12. April 2023

Die folgende Materialliste ist als Vorschlag gedacht. Gerne kann das eigene bisherige Mal- und Zeichenmaterial mitgebracht und mit den aufgeführten Materialien ergänzt werden. Bitte bringen Sie folgendes Material zu Ihrem Kurs mit:
Acrylfarben: Verwenden Sie bitte die Farben die sie bisher verwendet haben. Diese können gegebenenfalls ergänzt werden. Eine Empfehlung für den Neukauf von Acrylfarben ist die Firma Amsterdam, Standard Series. Diese sind hochpigmentiert und haben eine gute Leuchtkraft und Haftung auf verschiedenen Untergründen. Ebenso zu empfehlen sind Boesner Acrylfarben. Beide Marken gibt es in Tuben bis 250 ml. Titanweiß, Hellgrau, Mittelgrau, Sand, Schwarz. Die drei Grundfarben, Blau, Rot, Gelb und Zwischentöne nach Neigung.
Zeichentusche und Ölpastelle falls vorhanden
2 weiche Lasurpinsel, Größe 50 bis 100 (eher breit)
2 breite Acrylpinsel Größe 50
2 breite Acrylpinsel Größe 100 (artisti Serie synth.)
Leinwände in bevorzugter Größe (bis 100x100 cm oder 100x120 cm) Bitte bringen Sie eine ausreichende Menge Leinwände mit, auch kleinere Formate für serielles Arbeiten.
Wichtig: 2 Malbretter Chirico Novita HDF Malplatten in der Größe 40x50 cm für tägliche Mal- und Technikübungen
Skizzenbuch und Bleistift, Acrylmarker, Kohle, 6 Platikschalen zum Mischen der Farben, Wasserbehälter zum Reinigen der Utensilien und Pinsel, Schwämme, Haushaltsrolle, Klebeband wieder ablösbar, Universal und Fixierspray, Haarfön, Schere, Ponal oder Binder, entsprechende Arbeitskleidung.
Für diesen Kurs besteht auch die Möglichkeit, z.B. für Anfänger, die noch kein eigenes Material besitzen, alle Materialien außer den Leinwänden von Angela Sommerhoff für eine Umlage in Anspruch zu nehmen. Wichtig: Wer diesen Service gerne in Anspruch nehmen möchte, bitte im Voraus bei Angela Sommerhoff melden. Falls Material der Dozentin verwendet wird, gibt es eine kleine Umlage. atelier@angelasommerhoff.com

Materiallisten sollen eine Hilfe sein. Sie sind nicht als Dogma zu verstehen. Wer unsicher ist, kann sich darauf verlassen, dass er mit den Artikeln, die unsere Dozenten ausgewählt haben, sehr gut gerüstet ist. Wer erfahren ist, bestimmte Produkte bevorzugt oder schon viel Material besitzt, braucht seine eigenen Vorräte vielleicht nur noch zu ergänzen. Generell sind höherpreisige Markenprodukte ihr Geld wert.
So enthalten teurere Farben einen größeren Anteil hochwertiger Pigmente mit besserer Leuchtkraft. Dennoch können Sie mit günstigerem Material (z.B. Eigenmarken des Handels) oft schon recht ordentliche Ergebnisse erzielen, vor allem wenn Sie eine Technik zunächst einmal nur ausprobieren wollen.
Bei Fragen zu den Materialien oder wenn Sie sperrige und schwere Materialien nicht selbst zum Kursort transportieren wollen, helfen wir Ihnen gerne weiter. Sprechen Sie uns an oder schreiben Sie uns eine Email!
