Materialliste

für den Kurs „Kühe in Aquarell – im Portrait und auf der Weide”
mit Sabine Ziegler
vom 3. bis 6. Juli 2023

Die folgende Materialliste ist als Vorschlag gedacht. Gerne kann das eigene bisherige Mal- und Zeichenmaterial mitgebracht und mit den aufgeführten Materialien ergänzt werden. Bitte bringen Sie folgendes Material zu Ihrem Kurs mit:

Skizzenbuch oder -block
Bleistift HB und 3B
Radiergummi
Aquarellfarben, gut sortiert, feinste Künstlerqualität. Zur Grundausstattung sollten gehören: Lasurgelb, Reingelb, Jaune Brilliant, Lasurorange, Zinnoberrot, Krapprot tief, Magenta, Ultramarinviolett, Grünoliv, Siena natur, Goldbraun, Siena gebrannt, VanDyckBraun – der Firma Schmincke French Ultramrin, Indigo, Umbra natur der Fa. Winsor + Newton
Papier: Bütten, mind. 300g/m², fein, mindesstens 30 cm x 40 cm z.B. Arches Arches fein oder rauh, Hahnemühle Cézanne matt
Pinsel: Rundpinsel mit guter Spitze Gr. 8, 12 und 24
Flachpinsel ca. 4 cm breit
Zahnbürste, Wasserbehälter, Sprühflasche, Küchenkrepp. Da wir auch draußen arbeiten werden, evtl. Klapphocker und Faltbox zur Unterlage, oder Feldstaffelei, entsprechende, wetterfeste Kleidung und Schuhe, Sonnenhut, Regenschirm...

Materiallisten sollen eine Hilfe sein. Sie sind nicht als Dogma zu verstehen. Wer unsicher ist, kann sich darauf verlassen, dass er mit den Artikeln, die unsere Dozenten ausgewählt haben, sehr gut gerüstet ist. Wer erfahren ist, bestimmte Produkte bevorzugt oder schon viel Material besitzt, braucht seine eigenen Vorräte vielleicht nur noch zu ergänzen. Generell sind höherpreisige Markenprodukte ihr Geld wert. So enthalten teurere Farben einen größeren Anteil hochwertiger Pigmente mit besserer Leuchtkraft.
Dennoch können Sie mit günstigerem Material (z.B. Eigenmarken des Handels) oft schon recht ordentliche Ergebnisse erzielen, vor allem wenn Sie eine Technik zunächst einmal nur ausprobieren wollen.
Bei Fragen zu den Materialien oder wenn Sie sperrige und schwere Materialien nicht selbst zum Kursort transportieren wollen, helfen wir Ihnen gerne weiter. Sprechen Sie uns an oder schreiben Sie uns eine Email!
