Materialliste

für den Kurs „Malen mit Pigmenten”
mit Irmgard Pfanzelt
vom 29. August bis 2. September 2023

Die folgende Materialliste ist als Vorschlag gedacht. Gerne kann das eigene bisherige Mal- und Zeichenmaterial mitgebracht und mit den aufgeführten Materialien ergänzt werden. Bitte bringen Sie folgendes Material zu Ihrem Kurs mit:

Acrylfarben, Pigmente vom eigenen Bestand, alternativ 3 bis 5 verschiedene Pigmente nach persönlichem Geschmack, Acrylemulsion Primal AC 235 ER oder Boesner RH14 oder andere vergleichbare Acrylemulsion. Kleine Schraubgläser ( für angerührte Farben).
Leinwände oder andere Bildträger, Skizzenpapier, ein paar Bogen Acrylpapier Größe nach Belieben (für Übungen)
verschieden breite Borstenpinsel,
Ölpastellkreiden, Bleistift, evtl. Kohle, Fixativ, je 1 Senellier Oil Stick elfenbeinschwarz.und transparent
Schneidemesser, Küchenrolle, Pappteller, Sprühflasche für Wasser, Spiritus, Lakierroller, Joghurtbecher, Tesakreppband
Palettmesser, Kunststoffspachteln, spitzes Kratzwerkzeug ( z.B. Stricknadel oder Radiernadel)
Acryl-Spachtelmasse, Caparol Binder zum Aufkleben von Collagematerial                                        Guardi Dispersionklebstoff ( falls jemand massive Collageteile wie Stoff oder Karton aufkleben will).
verschiedene Stoffe, Zeitungen, Illustrierte, Seidenpapier, Geschenkpapier, alte Briefe, Laserkopien eigener Fotos  oder andere Materialien zum Einarbeiten je nach Belieben.
Wenzhou Chinapapier z.B. Bösner CH6910 oder Gerstäcker 11561
Evtl. sonstige Materialien, mit denen gerne gearbeitet wird.


Materiallisten sollen eine Hilfe sein. Sie sind nicht als Dogma zu verstehen. Wer unsicher ist, kann sich darauf verlassen, dass er mit den Artikeln, die unsere Dozenten ausgewählt haben, sehr gut gerüstet ist. Wer erfahren ist, bestimmte Produkte bevorzugt oder schon viel Material besitzt, braucht seine eigenen Vorräte nur noch zu ergänzen. Generell sind höherpreisige Markenprodukte ihr Geld wert. So enthalten teurere Farben einen größeren Anteil hochwertiger Pigmente mit besserer Leuchtkraft.
Dennoch können Sie mit günstigerem Material (z.B. Eigenmarken des Handels) oft schon recht ordentliche Ergebnisse erzielen, vor allem wenn Sie eine Technik zunächst einmal nur ausprobieren wollen.
Bei Fragen zu den Materialien helfen wir Ihnen gerne weiter. Sprechen Sie uns an oder schreiben Sie uns eine Email!


