Materialliste

für den Kurs „Aquarell – Einfachheit als Stärke”
mit Martin Lutz
vom 19. bis 22. Oktober 2023

Die folgende Materialliste ist als Vorschlag gedacht. Gerne kann das eigene bisherige Mal- und Zeichenmaterial mitgebracht und mit den aufgeführten Materialien ergänzt werden. Bitte bringen Sie folgendes Material zu Ihrem Kurs mit:

Farben in Tuben: (die Farben von der Firma Schmincke oder von Winsor & Newton sind gleichermaßen zu empfehlen). Nicht die kleinen Tübchen (zu teuer), die größeren Tuben sind letztlich preiswerter

Siena gebrannt
Lichter Ocker (od. Siena natur)
Zitrongelb
Indischgelb (od. Gamboge gelb, od. Kadmiumgelb dunkel)
Kadmiumgelb mittel od. dunkel
Permanent Rosa (od. Permanent Alizerin , od Krapplack dunkel)
Ultramarinblau
Kobaltblau
Phthaloblau
Phthalogrün

Papier: 
Meine Empfehlung: das französische Aquarellpapier ARCHES (sehr sehr wichtig!!!), raue Körnung, Maße 36 x 51 cm oder 46 x 61 cm 300 gr.

Pinsel:
Sind eine persönliche Sache; die Teilnehmer sollen ihre Pinsel, die sie gewohnt sind, mitbringen; ansonsten bring ich Pinsel von meiner Aquarellschule mit, die die Teilnehmer ausprobieren können.

Sonst noch:
Alte Lappen, alte Handtücher, (kann man nie genug haben), Kleenex-Schachtel, Notizblock für 
Skizzen oder Eintragungen, Bleistift, Radiergummi, Föhn (zum Beschleunigen des Trocknens), Wasserbecher


Materiallisten sollen eine Hilfe sein. Sie sind nicht als Dogma zu verstehen. Wer unsicher ist, kann sich darauf verlassen, dass er mit den Artikeln, die unsere Dozenten ausgewählt haben, sehr gut gerüstet ist. Wer erfahren ist, bestimmte Produkte bevorzugt oder schon viel Material besitzt, braucht seine eigenen Vorräte nur noch zu ergänzen. Generell sind höherpreisige Markenprodukte ihr Geld wert. So enthalten teurere Farben einen größeren Anteil hochwertiger Pigmente mit besserer Leuchtkraft.

Dennoch können Sie mit günstigerem Material (z.B. Eigenmarken des Handels) oft schon recht ordentliche Ergebnisse erzielen, vor allem wenn Sie eine Technik zunächst einmal nur ausprobieren wollen.

Bei Fragen zu den Materialien helfen wir Ihnen gerne weiter. Sprechen Sie uns an oder schreiben Sie uns eine Email!

